



黄河三门峡段进入为期4个月的禁渔期

禁渔期还在黄河捕鱼？ 多名不法人员被追究刑事责任

禁止除休闲垂钓以外的其他捕捞作业类型

记者从市农业农村局获悉,为养护河流水生生物资源、保护生物多样性,三门峡市境内长江支流及其水库,2025年3月1日至6月30日进入禁渔期;三门峡市境内黄河干流及主要支流,2025年4月1日至7月31日进入禁渔期。

禁渔期河面禁止作业类型包含除休闲

垂钓以外的其他捕捞作业类型;在禁渔区和禁渔期内,因科学研究和人工繁育等活动需采捕天然渔业资源的,须经省级以上渔业行政主管部门批准;违反规定的,依照相关法律法规予以处罚;严重违法规定或阻碍执法人员依法执行公务的,依照《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》

移送公安机关处理。

广大群众应自觉遵守相关制度,做好监督员,共同促进我市黄河流域生态文明建设,进一步推动我市黄河廊道提升提质。市民如发现以上违法行为,可拨打市农业农村局、市公安局监督举报电话:0398—2806136、2806129、110。

多名不法人员黄河捕捞被追究刑事责任

每年的禁渔期,仍有不法分子抱着侥幸心理,顶风作案。2024年6月,市农业农村局接到“12345政府服务热线”转交举报线索,有不明人员在黄河驾驶快艇捕鱼,且近三天每天晚上均存在该现象。

接到线索后,市农业综合行政执法支队对线索进行分析研判,根据相关文件精神和结合水上执法难以保障当事人生命安全等因素,协调我市公安部门提前介入,联合开展黄河禁渔期巡查及夜间蹲守行动。当

日,在巡查中发现郑某某等两人在黄河三门峡段主河道内驾驶橡皮快艇实施捕捞活动。经执法人员打捞,共起获地笼网106条,共计2226米,渔获物190.6公斤。

黄河主河道属于禁渔区,案发时间属于禁渔期,且该地点位于“第五批国家级水产种质资源保护区面积范围和功能区”的黄河中游禹门口至三门峡段国家级水产种质资源保护区第三段。当事人行为违反了《中华人民共和国黄河保护法》《中华人民

共和国渔业法》的相关规定并涉嫌犯罪。该案两名当事人于2024年11月份被判处拘役2个月的刑罚。

除此案之外,在近两年禁渔期内,市农业农村局共计立案调查黄河非法捕捞案件13起,其中,移送公安机关6起,移送涉案嫌疑人16人,行政处罚7起。在此呼吁广大群众自觉遵守法律法规,共同促进黄河渔业种群资源恢复、维护黄河水生生物多样性、改善黄河水域生态环境。

禁渔期内,我市将多举措打击各类涉渔违法违规行为

休禁渔期制度是实现资源可持续利用、维护生态系统平衡、促进人类与自然和谐共生的一项重要措施。每年的黄河休禁渔期,我市农业、公安等部门均会采取多种方式,严厉打击各类涉渔违法违规行为,切实维护我市禁渔期秩序。

市农业综合行政执法支队工作人员告

诉记者,禁渔期前,工作人员将在黄河干流河口、沿岸村落张贴、悬挂横幅海报,全面加强禁渔执法宣传。禁渔期间,执法人员将24小时待命,紧盯违法捕捞高发水域、违法捕捞高发时段、违法行为高发类型,不定期联合公安、海事、交通部门进行联合巡查,对涉渔“三无”船舶、水生生物区内非法

捕捞、“电毒炸”、“绝户网”等严重违法捕捞行为,从重从快实施处罚;对于多次违法的行为人,纳入重点监控名单。同时,会同相关部门对非法捕捞工具、网具的制造点、销售点开展专项执法行动,从源头上进行整治。因地制宜加强休闲垂钓监管,严厉打击以休闲垂钓名义从事生产性捕捞作业的行为。

为科学保护和合理利用天然水域渔业资源,根据相关法律法规,结合我市实际,4月1日起,三门峡市境内黄河干流及主要支流进入禁渔期,时间持续至7月31日。禁渔期内,我市有哪些休禁渔措施呢?记者为此进行了采访。

□本报记者 卢仙格

